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ATA n° 021/202 

 

Aos oito dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, sob a proteção de Deus, 

às vinte horas, com a presença dos vereadores Cleidir Arnold, Daiane Kunzler, 

Diego Joel Lechner, Félix Alexandro Alles, Leandro Lechner Kich, Orlando 

Schneider, Paulo Henrique Kaefer, Rúbia Reisdorfer e Tarcísio Schuck, o Senhor 

Presidente Diego Joel Lechner declarou aberta a Décima Nona Sessão 

Ordinária da Câmara de Vereadores de Santa Maria do Herval. Coloco em 

discussão as ATAS n° 018/2021 e 019/2021. Ninguém querendo discuti-las, coloco 

as ATAS em votação. ATAS aprovadas por unanimidade. Passo a palavra para o 

secretário Leandro para fazer a Leitura do Expediente: Pedido de Providências 

n° 007/2021 que pede à companhia OI S.A a substituição de postes de fiação 

telefônica. Edital de Convocação aos filiados do partido PDT para convenção 

municipal. Convite para a inauguração oficial do caminhodromo no Bairro Amizade. 

Oficio n° 040/2021 que convida para prestigiar a Feira do Produtor que terá 

exposição especial para o dia dos namorados. Passo de imediato para a 

comunicação dos líderes sobre a matéria em tramitação. Nenhum líder querendo 

se manifestar, coloco na Ordem do Dia o Pedido de Providências n° 07/2021. 

Coloco em discussão o Pedido de Providências n° 007/2021. Ninguém querendo 

discuti-lo, coloco-o em votação. Pedido de Providências aprovado por 

unanimidade. Esgotada a matéria da Ordem do Dia passamos para as explicações 

pessoais, onde cada vereador terá 05 (cinco) minutos para fazer o uso da palavra. 

Vereador Cleidir Arnold: “Senhor Presidente, nobres colegas, vice-prefeito e 

secretário Gilnei, nossa assessora, nossa estagiária também e pessoal que nos 

assiste em casa. Na noite de hoje trazer mais uma ótima notícia para o nosso 

município, para os nossos munícipes, mais uma emenda foi paga essa semana foi 

depositado R$238.750,00, referente ao calçamento na rua 22 de Setembro da Vila 

Amizade. Destacar também, parabenizar nossa colega a ex-vereadora Fabi que foi 

que pediu esse recurso o nome dela também deixava agradecimento ao nosso 

Deputado Giovani e além dessa emenda de R$238.750,00 dessa semana vale 
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destacar que na semana passada também foi depositado valor R$287.306,00 para 

a tua Eugênio Kunzler na Boa Vista, então quero deixar aqui o me agradecimento 

muito em especial ao deputado Geovani que nos últimos 2 anos destinou, 

aproximadamente, R$800.00,00 reais para o nosso município, para o calçamento, 

dinheiro esse que todo mundo sabe que é fundamental para fazer obras no 

município sempre vem em boa hora e certamente tem mais coisa boa para vir nos 

próximos dias. Não poderia deixar de, aqui deixar o agradecimento especial a 

Beatriz que assessora chefe de gabinete do Giovani que sempre nos atende da 

melhor forma possível sempre está aqui atendendo da bancada do MDB, a mim, 

ao vereador Orlando e Daiane que sempre quando nós temos uma demanda 

sempre está disposição para ajudar. E destacar também o grande trabalho que a 

nossa assessora de projetos e convênios aqui do município tá fazendo acho que 

são trabalho que tem que ser destacado, não só para MDB mas para todos os 

partidos que a Milena acho que tá fazendo um ótimo trabalho tá indo atrás 

cadastrando fazendo tudo certinho toda burocracia, parte burocrática para que tudo 

dê certo que esse dinheiro venha para o município, Na noite de hoje quero deixar 

esse agradecimento muito especial ao Giovanni Feltes, um cara que sempre tá aí 

para o município, que olha para o município e sempre vem ajudando. Também 

agradecer algumas demandas atendidas à secretaria de obras, na noite de hoje 

seria isso, obrigado. “ Vereadora Daiane Kunzler: “Boa noite senhor Presidente, 

colegas vereadores, vereadora Rúbia, vice-prefeito e secretário de obras Gilnei, 

assessora Zuleica e comunidade que nos assistem de suas casas. Agradecer a 

Secretaria de obras por um mais uma demanda atendida referente as roçadas no 

Padre Eterno Baixo.  Quero essa noite também parabenizar a Escola Municipal de 

Ensino Fundamental Mauricio Cardoso que essa semana no dia 10 de junho está 

completando 61 anos. Quero parabenizar o deputado federal Giovani Feltes e a ex-

vereadora Fabiana que foi atrás de recursos para pavimentação da Rua 22 de 

Setembro no Bairro Amizade e quero também essa noite deixar mais uma vez, mais 

uma indignação referente a mais uma depredação ocorrida neste final de semana 

no caminhódromo onde foi derrubado um poste, vi muitas publicações no Face ou 



3 
 

em outras redes sociais que seria necessário colocar câmeras para responsabilizar 

as pessoas que fizeram a depredação porém ao mesmo tempo acho revoltante ter 

que inserir câmeras em local público serve para um lazer da comunidade 

hervalense ter que colocar câmeras com dinheiro que poderia ser muito melhor 

investido, e será que esses infratores não vão destruir também essas câmeras, na 

minha opinião é  enquanto que a mentalidade das pessoas não mudar quando uma 

cidade em quanto tempo o dinheiro investido é do povo hervalense acho que nem 

a câmera vai resolver. Na noite de hoje seria isso. “ Vereador Paulo Henrique 

Kaefer: “Boa noite senhor Presidente, colegas vereadores, vice-prefeito e 

secretário Gilnei, assessora Zuleica, nossa estagiária Natine e a comunidade que 

nos assistem de casa. Sobre o pedido de providências a companhia de telefonia Oi 

vai ao encontro de alguns pedidos dos moradores por melhorias na rede como 

também a troca de alguns postes, inclusive um poste que estar pendurado 

praticamente a um mês ao lado da via pública na entrada da Rua Urbano 

Schaumloeffel no centro oferecendo perigo aos pedestres como também aos 

motoristas que pó ali passam, então o objetivo desse pedido é que a companhia 

faça a manutenção da rede ao longo do trecho da rua pois em certos pontos os fios 

estão caídos ou amarrados em árvores causando falhas e instabilidade no 

funcionamento da comunicação. Sobre a pandemia infelizmente tivemos mais uma 

morte registrada no município muito triste essas perdas de pessoas novas e o 

aumento dos casos mas uma notícia importante que o governador nos trouxe na 

semana passada que a estimativa de termos todas as pessoas adultas de 18 a 59 

anos vacinadas pelo menos com a primeira até o final de setembro e nos últimos 

três meses do ano vacinar todos novamente com a segunda dose, com isso 

teríamos toda população adulta 100% imunizada ainda em 2021, claro que para 

isso acontecer a gente a entrega das vacinas pelo Ministério da Saúde precisa 

seguir sem atrasos, com certeza seria uma grande conquista e muito aguardada 

por todos, no último sábado novamente tivemos vacinação contra covid e aquilo 

que sobrou de sábado foi feito ontem foram mais de 200 doses aplicadas. 

Agradecer a todos os colegas da unidade de saúde do centro como também da 
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Boa Vista que sempre estão dispostos a ajudar, conseguimos realizar campanhas 

significativas com esforço e colaboração de todos conseguiremos atender nossa 

população como qualidade. Sobre o vandalismo no caminhodromo, como a colega 

Daiane já falou, um absurdo esse ato de destruição à obra de iluminação pública 

que nem foi inaugurada e já foi alvo de delinquentes situação que a gente já tinha 

mencionado que aconteceu também na praça da Boa Vista com as placas do Padre 

Eterno Baixo e quem faz isso deveria saber que está destruindo a obra que foi feita 

com seu próprio dinheiro, o dinheiro do povo. Lembrar que esse é um crime contra 

o patrimônio público e que pode levar a cadeia e deveria levar pois sem punição 

infelizmente essas atrocidades não terão fim. A Feira do Produtor se superando a 

cada final de semana e no próximo sábado terá uma edição especial para o dia dos 

namorados exposição de chocolates e Flores então parabéns ao secretário Marcos 

está na linha de frente da feira. Parabenizar os colegas do MDB pelas conquistas 

das emendas em melhorias para os nossos munícipes. Para encerrar eu queria 

deixar uma mensagem já que estamos na semana do meio ambiente e acredito 

que as escolas também estão trabalhando esse tema, um tema importante de se 

falar porque precisamos pensar nas futuras gerações, falar sobre o consumismo 

que gera uma produção de lixo excessivo, a poluição do ar, o desperdício de água 

e conscientizar algumas pessoas nunca é demais porque o mundo é movido por 

atitudes e elas começam com cada um de nós. Na noite de hoje seria isso, obrigado 

Presidente. ” Vereador Orlando Schneider: “Senhor Presidente, nobres colegas, 

vereadora Rúbia, vereadora Daiane, vice-prefeito e secretário de obras Gilnei e 

nossa assessora Zuleica. Primeiro lugar quero agradecer ao secretário de obras 

Chilo por algumas demandas atendidas. Final de semana algumas reclamações 

por causa do barro, mas isso é normal quando chove reclamam quando tem poeira 

reclamam também e isso é normal não adianta reclamar. Também o Chilo me pediu 

para avisar as pessoas lá na rua, nem sei se tem nome, onde mora o Vanderlei 

Kunzler para as pessoas que a partir de amanhã vai entrar o caminhão de lixo para 

recolher o lixo então avisem as pessoas. Também quero agradecer muito ao nosso 

deputado Geovani mais R$238.00,00 reais para o calçamento, então nas últimas 
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duas semanas ele destinou R$525.00,00 reais para Santa Maria do Herval, isso é 

muito bom tenho que agradecer muito a ele. Também a Beatriz que sempre nos 

atende muito bem então quer agradecer a ela também, a gente sempre está bem 

atendido. Na noite de hoje seria isso, obrigado. “ Vereador Félix Alexandro Alles: 

“Boa noite senhor Presidente, colegas vereadores, vereadora Daiane, vereadora 

Rúbia, nosso vice-prefeito e secretário de obras Gilnei, nossa assessora Zuleica, 

estagiária Natine, r todas as pessoas que nos acompanham de suas casas. 

Primeiramente agradecerão secretário Gilnei pelo empenho que está fazendo no 

trabalho, na continuação do trabalho que está fazendo no melhoramento das ruas, 

tivemos um final de semana chuvoso, a tendência essa semana que continue 

assim, como o colega Orlando comentou, algumas pessoas ligaram e a gente pede 

a compreensão, a gente sabe que chuvas fortes, chuvas continuas  elas provocam 

muito barro nas estradas e como temos uma extensão muito grande no município 

é inevitável que isso aconteça, a gente pede um pouco de compreensão pois a 

prefeitura está fazendo o possível para minimizar os problemas. Final de semana 

tivemos então a exposição das obras de arte né uma feira muito movimentada 

recebi relatos muito positivos eu não consegui me fazer presente né, tinha-as 

questões familiares para resolver, mas é nesse ritmo que a secretaria de turismo 

está fazendo um ótimo trabalho e convidar todas as pessoas para que compareçam 

agora no final de semana para quem pode comparecer no sábado será o final de 

semana dos namorados né e para que as pessoas possam desfrutar da Feira fazer 

suas compras, parabenizar o secretário Marco César pelo trabalho que está 

fazendo na secretaria. Referente as emendas e os recursos que estão vindo são 

notícias fantásticas quase toda a sessão na Câmara de Vereadores nessa casa 

temos aí no posicionamento de colegas dos partidos trazendo para o município 

fazendo a sua parte legislando e correndo atrás de recursos Então temos uma 

expectativa muito boa para município e a gente sabe que as obras estão 

continuando os calçamentos as Praças agora vamos ter iluminação aí a 

inauguração do caminho dromo, iluminação pública pessoas vão poder fazer as 

suas caminhadas à noite as que trabalham durante o dia enfim mas conforme 
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colega falou o vandalismo Infelizmente são marginais são vagabundo que fazem 

essa depredação esperamos aí que a tempo curto sejam punidos, a gente pede a 

colaboração da população para quem saiba faça a denúncia por que são essas 

pessoas que infelizmente elas são a parte ruim do município enquanto uns se 

empenham para fazer uma coisa legal para o município dar mais disponibilidade 

qualidade para as pessoas existem vagabundo e marginais que fazem essa parte 

aí que a destruir o bem público das pessoas então fica a nossa dica e parabenizar 

o nome da prefeita Mara o trabalho que ela está fazendo. Ao encontro disso como 

já mencionado aqui a Milena que está fazendo belíssima trabalha em frente aos 

projetos e caminhando teclado para que tenhamos aí o retorno para que as que os 

recursos sejam encaminhados e sejam direcionadas para sua devida colocação. 

Relembrando aqui também que temos o registro aí que foi aprovado pela câmara 

estão até 31 de agosto com a Paty aí que o pessoal pode retirar na prefeitura para 

fazer o seu acerto. Na noite de hoje seria muito obrigado. ”  Vereador Cleidir 

Arnold: “Não poderia deixar de destacar o belo trabalho que vem sendo feito pela 

nossa arquiteta Raquel e nosso engenheiro Cléber, muitas vezes a gente aqui só 

quando ganhava uma emenda, ganham alguma coisa a gente só destaca quem 

mandou o dinheiro quem foi atrás, mas a gente tem que valorizar também está por 

trás fazendo, correndo fazendo projetos encaminhando tudo certo então deixar o 

meu agradecimento à Raquel e ao Cléber. Da mesma maneira que a gente aqui 

muitas vezes destaca vários secretários pelo bom trabalho e esquece das 

secretárias que são fundamentais para o bom andamento da nossa administração 

que é a secretária Dolores das finanças que ela e sua equipe sempre estão aqui 

controlando para que dê tudo certo. É um controle que tem que ser feito e ela está 

fazendo com excelência, então quero deixar o meu agradecimento a secretária 

Dolores pelo belo trabalho não só agora, mas que por muitos anos vem 

desempenhando um a frente da prefeitura. Destacar também a feira do produtor, 

como sempre muito bom, convidar para sábado de novo, todos os sábados tem 

alguma atração, parabenizar secretário Marcos que sempre está à frente puxando 

a frente para tudo da melhor forma possível e quando a gente se ver de noite fica 
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feliz quando vem um convite para estar presente para fazer a inauguração do 

caminho dromo da iluminação pública portanto tantas vezes as pessoas pediram 

para que fosse feito alguma coisa e agora acho que um dos lugares mais bonitos 

que nós temos esse caminho dromo e agora com a iluminação aí tem uns 

vagabundo que não tem o que fazer e que vão lá e tentam destruir o que é feito 

então não cabe só à brigada para cuidar isso eu acho que todos nós somos 

responsáveis se qualquer cidadão de bem ver alguém fazendo tudo isso mas temos 

a obrigação de denunciar quem tá fazendo porque isso não é dedurar ninguém Isso 

é simplesmente ajudar a identificar esses vagabundos que não tem o que fazer que 

vão lá estraga os bens públicos. Na noite de hoje seria isso, obrigado. ” Senhor 

Presidente Diego Joel Lechner:  “Quero agradecer a presença do vice-prefeito 

Gilnei, aos colegas vereadores, pessoal que nos assistem suas casas, nossa 

assessora Zuleica e estagiária Natine. Também dizer o quanto é triste a gente 

presenciar essas cenas de vandalismo tanto no caminho dromo tanto no Padre 

Eterno Baixo com as placas na praça da Boa Vista do Herval acho que a gente que 

nem colega Cleidir disse a gente tem que se policiar também se acertar de 

informações qualquer suspeita a gente conseguir comunicar os órgãos 

competentes. Agradecer algumas solicitações através da secretaria de obras e 

também da agricultura eu sei que a demanda é alta referente a roçada, mas na Vila 

Seger foi feita manutenção na estrada seria muito necessário roçada espero que 

nos primeiros dias tenhamos essa melhoria. Referente ao pedido de providência 

colega Paulo, muito interessante a gente se apresentasse cercado de todas as 

todos os protocolos muito bem feita assim a gente tem uma matéria consistente 

para poder fazer a cobrança através, falo isso por experiência a gente fazer um 

papel de pedido de providência que muitas vezes a gente ficar fica muito 

desanimado com as respostas que vem até alguns pedidos de tarifasse há dois 

anos que eu too acompanhando semanalmente batalhando lutando realmente 

tomando muito meu tempo né usando muito meu tempo para eu não perder 

nenhum prazo para ajudar a comunidade a prestar toda a documentação 

necessária solicitada e a gente ver do lado deveria de respeitar os prazos e 
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entregar o serviço a gente vê que tá tendo um descaso então junto sempre tá 

documentação a pouco tempo assinei a promotoria pública mandei cópia de toda 

a documentação de todas as conversas de todos os protocolos e parece que agora 

a gente está tendo alguns bons resultados então a gente sempre se santificar 

dentro do trâmite da empresa se a empresa não atender os prazos a gente ter todas 

as informações para levar a promotoria pública para poder para reivindicar o direito 

da comunidade. Também é referente à Corsan, aproveitar que o vice-prefeito está 

aqui, 2017 ou 2018 eu apresentei uma indicação com anteprojeto de lei mandar, 

um exemplo aqui na Vila Seger, pouco calçamento que nós temos lá temos 7 

pontos onde foi feito a reparação ou nova instalação de água e simplesmente foram 

colocados as pedras foram colocado de lado ocupando passeio público e 

simplesmente feito um tapa-buraco com pó de brita e esse pó de brita foi 

absorvendo os buracos ficaram e até hoje não foi feita a preparação a gente sabe 

que a Corsan deveria de fazer a manutenção mas eu acho que tem como a gente 

fazer uma lei e colocar um prazo para eles foi um buraco foi feito uma nova 

instalação a força que tem 30 dias para deixar a via pública conforme antes da 

instalação se a Corsan não fizer a reparação o município vai licitar uma empresa 

que vai fazer a obra depois faz a cobrança aí vai funcionar enquanto isso nós 

estamos aqui eu colega Félix falou já bateu na tecla, os demais colegas também 

vários pontos que tem os buracos e viraram para ação na conta também já falei 

com a gente hoje então não dá para aceitar se a gente for pegar todos os pontos 

que tem para ser feitos reparos eu aposto nós vamos ter mais de 20 a 25 então 

isso vai se acumulando vai ser cumulado daqui a pouco a gente vê ela vai levar 

dois três meses para fazer esses reparos Então eu acho que seria De grande valia 

nós fazer um projeto de lei executivo mandar um projeto de lei para nós aprovar 

para ter algo na mão em lei para poder cobrar inventa bem o resultado surtir efeito. 

Referente ao Covid, infelizmente perdemos mais uma hervalense, mais uma mãe 

de família mas uma cidadã a gente vê a vacinação avançando mas a gente se 

perguntando quantas pessoas mais não tem que morrer até está toda a população 

vacinada é muito triste amanhã depois pode ser na nossa família um amigo a gente 
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que conhece todo mundo município é muito triste enquanto em outros países a 

gente vê alguns países onde a população já tem a livre circulação até eventos 

esportivos eventos festivos culturais da começando a voltar à normalidade aqui no 

Brasil anda a passos lentos, espero que realmente essa informação para o colega 

Paulo trouxe possa se concretizar que até final do ano a população possa estar 

toda vacinada população adulta, enquanto isso vamos manter a calma paciência 

não aguento mais de circular de máscara e permanecer em isolamento mas daqui 

a pouco sei que brasileiro é forte ele resiste muita coisa e com certeza no final do 

ano vai estar perto todo mundo vai estar vacinado e possa voltar normal. “ O senhor 

Presidente encerrou a sessão e convoca sessão ordinária para o dia 15 de junho 

de 2021 no mesmo horário e local. Não havendo mais nada a tratar, eu Camile 

Natine Schneider, estagiária, redigi a presente ATA que depois de discutida e 

aprovada, será assinada pelo Presidente e Primeiro Secretário da Mesa Diretora 

do poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 08 de junho de 2021. 

 

 

 

  

 

 

 

 

   ______________________                                            _____________________  

Diego Joel Lechner                                                            Leandro Lechner Kich 
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